



# Protejați-vă împotriva azbestului

În Danemarca este interzisă folosirea materialelor de construcții care conțin azbest. Dar azbestul poate exista în continuare în clădiri construite înainte de 1990 și poate reprezenta un pericol grav de sănătate pentru angajații din construcții în timpul demolărilor sau renovărilor. Dacă vă intră praf de azbest în plămâni, puteți risca de ex. să faceți cancer la plămâni sau mezoteliom. Citiți mai jos despre cum vă puteți proteja împotriva azbestului la muncă.

## Verificați dacă există azbest în clădire

Înainte ca munca să înceapă, angajatorul trebuie să verifice dacă există azbest în materialul de construcții. Acest lucru este valabil de ex. pentru adezive pentru faianțe, chitul de podea, podele de vinil, izolație pentru țevi, plăci de tavan, precum și plăcilor pentru acoperișuri și fațade. Dacă sunt două sau mai multe companii care lucrează deodată, clientul are datoria de a verifica dacă există azbest în clădire.

## Cerințe pentru formare, instrucție și educație

Angajatorul trebuie să aibă grijă ca angajații să primească instrucție specială dacă aceștia urmează să lucreze cu materiale care conțin azbest.

Dacă urmează să efectuați o demolare cu materiale de construcții pentru uz intern și care conțin azbest, de ex. plăci de tavane sau izolații pentru țevi, trebuie să treceți obligatoriu printr-un curs de 4 zile prevăzut prin lege despre cum să lucrați cu azbestul. Rețineți, dacă calificările voastre sunt din străinătate, acestea trebuie recunoscute de Inspectoratul General al Muncii înainte de a începe munca. Angajatorul are obligația de a documenta acest lucru.

## Limitați praful cât de mult posibil

Angajatorul are responsabilitatea de a se asigura că munca este îndeplinită astfel încât să se producă cât mai puțin praf de azbest și acesta nu este răspândit în împrejurimi. La munca de demolare, unde praful apare într-o măsură semnificativă, trebuie să acoperiți lucrările cu plastic pentru ca praful să fie cât mai bine îngrădit; în același timp, zona de muncă trebuie ventilată mecanic pentru a se forma presiune, iar accesul la zona trebuie să se petreacă printr-un sas special cu aer comprimat.

Concomitent, trebuie să vă protejați cu echipamente potrivite, de ex. costume anti-praf, masca pt. respirație, mănuși și încălțăminte. Angajatorul trebuie să vă asigure echipamentele și trebuie să asigure și o curățare eficientă de azbest cu aspirator (clasa H), spălarea tuturor suprafețelor și aerisire.

## Despre deșeurile de azbest

Deșeurile trebuie păstrate și eliminate în ambalaj marcat cu informații dacă conține azbest. Deșeurile de praf de azbest trebuie umezite. Îndepărtarea deșeurilor trebuie făcută conform instrucțiunilor primăriei.

## Citiți mai multe despre regulamente

Rețineți faptul că am evidențiat doar cele mai importante reglementări privind modul în care puteți să vă protejați singuri atunci când lucrați cu azbest. Aflați mai multe despre reglementări în orientările AT și ordinele de execuție, precum și în [MANUAL - Working Environment for Building and Construction](#) elaborat de Comitetul sectorial privind mediul de lucru pentru clădiri și construcții.

Tel.: +45 70 12 12 88, E-mail: [at@at.dk](mailto:at@at.dk)

# Siguranța când lucrați cu azbest

## Aveți grijă să notificați munca la Inspectoratul General al Muncii

Dacă urmează să efectuați lucrări cu azbest, în cele mai multe cazuri va trebui să notificați acest lucru la *anmelde arbejdet til Arbejdstilsynet* (Inspectoratul General al Muncii) înainte de a începe. Citiți mai multe despre cerințele pentru notificare în [at.dk/en/self-service](http://at.dk/en/self-service).

## Faceți un plan de muncă înainte de începerea lucrărilor

Dacă urmează să demolați materiale care conțin azbest, trebuie să faceți un plan în scris înainte de a începe lucrările. Puteți folosi schema de notificare a Inspectoratului General ca plan de muncă dacă o completați în detaliu.

Folosiți un costum întreg și mască de respirație la demolări interioare și lucrări exterioare unde se produce praf.

Foile ondulate pot fi deșurubate și transportate în stare completă.

Plăcile cu azbest trebuie demontate cu grijă. Acoperișul și plăcile trebuie menținute ude. Dacă acest lucru nu este posibil, lucrarea trebuie efectuată sub presiune și accesul spre zonă printr-un sas cu aer comprimat.

Canal de ventilație.

Demolarea materialului de acoperire a tavanului în spatele unui ecran de protecție de plastic și sub presiune.

Sol de diatomee cu azbest pe țevi în spatele unui ecran de protecție de plastic și sub presiune.

Plăcile de acoperiș trebuie să fie împachetate în plastic.

Munca de demolare trebuie efectuată în așa fel încât să se producă cât mai puțin praf.

La demolările unde există o cantitate semnificativă de praf trebuie stabilită presiune și acoperire cu plastic.

**GRIJA LA**  
Munca cu azbest  
Acces interzis  
persoanelor  
neautorizate

Deșeuri  
de azbest  
periculoase  
pentru  
sănătate

Plăci lipite  
cu ciment

Azbest

Plăci  
moi